

汽 车 运 输

抗疫专刊 4 期

2020 年 2 月

本期内容提要：

- * 疫情防控不放松，安全教育不停步
- * 投身防控一线、践行初心使命、体现责任担当
- * 疫情无情人有情，全体党员献爱心

疫情防控不放松，安全教育不停步

——汽运总公司线上学习保障安全生产

自新型冠状病毒防控工作全面实施以来，市汽运总公司始终坚持把疫情防控工作作为当前最重要的任务来抓，全力打好战“疫”期间的安全保卫战。疫情防控特殊时期，为确保一线驾驶员和管理人员的安全生产教育工作正常进行，市汽运总公司开展线上安全、防疫知识学习活动，通过线上学习交流等形式，保证停运期间的安全生产培训质量。

疫情就是命令，防控就是责任，坚守就是担当。总公司坚持疫情防控与安全生产两手抓，全面落实安全生产培训主体责任，精心整理编制

最新安全、防疫相关知识，重点包括驾驶员疫情防护指南、典型安全事例分析等，采取停运不停学的方式，利用线上视频教育培训的形式，将以往线下的集中学习转化到了现在线上的独立学习。各单位、部门齐抓共管，严格落实，认真配合做好企业返岗复工工作，保障一线驾驶员和一线管理人员的安全生产教育顺利进行，进一步提高疫情联防联控期间从业人员的安全防范意识，切实增强企业安全防范能力。

在疫情防控的关键时刻，虽然客运车辆已经停运，但随着复工复产逐步开始，部分一线驾驶员奋战在道路运输的岗位上。在这个非常时期，安全防疫防护措施必不可少，面对客运车辆及驾驶员分布广、不能集中的问题，各客运分公司积极开展线上安全学习教育，牢牢守住“安全第一、预防为主”的初心，共同抗击疫情、维护交通安全。一线驾驶员和一线管理人员积极响应，高效率完成线上学习任务。

结合当前安全工作实际，汽运总公司将继续加强对一线管理人员、驾驶员、维修人员等从业人员开展安全生产和疫情防控教育培训工作，及时巩固员工的线上教育培训成果，在全面复工复产前，共克时艰，确保疫情防控责任和各项教育培训措施落到实处，坚决打赢疫情防控阻击战。（图为交通旅行社有限公司驾驶员在进行网络安全学习）

（党办）

投身防控一线、践行初心使命、体现责任担当

——优秀共产党员苏金平同志个人事迹

为进一步加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控宣传工作，严格落实疫情防控工作，修理厂支部积极响应上级号召，采取措施，大力宣传，

要求职工从自我防护做起，领导带班值守，依法科学加强防控，坚决遏制疫情蔓延。

在这期间，修理厂副厂长兼汽车维修技术总监苏金平同志更是发挥了一名优秀党员的先锋模范作用。在疫情发生至今，他始终坚守在厂汽车维修服务站的第一线，在做好自我防护的同时，这位“名师”要求“高徒”们一定要做好依法防控、积极宣传防控疫情蔓延知识，坚决遏制疫情蔓延。

大年初三和初八安徽开发矿业有限公司单位通勤车 N59201 和安徽六安兴茂公司车辆皖 NA0543 分别从远处前来检修，身为副厂长兼维修技术总监和首席技师的他，无论安排哪个“高徒”都能迎刃而解，但在关键时期，为了给前来的车辆在疫情控制后进行高速行驶安全再加上保险，他带上安全护罩，穿上工作服亲自细致、科学、全面地给车辆检修一遍。他的举动得到车主的赞誉，同时也树立了汽车维修服务站的品牌形象。

从苏金平同志的所做的一点小事，突出了一名共产党员，践行初心使命、体现责任担当的优良品质。

（修理厂 王忠）

疫情无情人有情，全体党员献爱心

2月28日下午，汽运总公司党委积极响应党中央号召，广大党员自愿参与捐款活动，以实际行动支持新冠肺炎疫情防控工作。

鉴于当前形势，此次捐款活动大部分在微信群中进行。一时间，各支部微信群不断跳动着30元、50元、100元，每个数字的背后都是我们企业党员爱心的体现，“已捐款，武汉加油！中国加油！”这样的暖

心话语也频频出现。

期间，企业多名离退休党员得知捐款消息后，也纷纷主动联系工作人员参与捐款，他们表示，一方有难八方支援，不能贡献太多的力量，只求尽一点绵薄之力。

“众人拾柴火焰高，集体的力量是强大无穷的。”仅仅不到三个小时的时间，共收到爱心捐款 10090 元，这笔善款已汇缴至上级组织部门统筹安排。

据悉，2月初汽运总公司内部员工已自发组织的一次捐款活动，向武汉抗击新冠肺炎疫情基金会捐款 10198 元。

（党办）

众志成城战疫情

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作处于关键时期。冲在前线的医生和护士不畏疫情，坚守初心，冲锋前线，不分昼夜地救治病人，用生命保障我们的安全；科学家们也夜以继日地研究抗病毒的新药。疫情当前，同舟共济。在这特殊时期，我们应该积极响应党和政府的号召：不出门，不聚众，呆在家里，偶尔外出时要戴上口罩，勤洗手，注意卫生，开门窗多通风，充分做好自我防护，只有这样才可以尽可能地避免感染，减少医生和护士的负担，为国家做贡献！我们要相信科学，做到不信谣，不传谣，坚信在党和政府的坚强、正确领导下，万众一心、众志成城，一定能够早日赢得这场疫情防控狙击战！

武汉加油！中国加油！

（修理厂 王忠）

坚持安全管理不松懈 保障新冠肺炎疫情防控

正值抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的关键时期，总站各级部门按照市政府、市交通运输局和总公司的统一部署，在严格落实班车全线停运和全站人员、场地全面防控措施的同时，始终坚持“安全第一 预防为主 综合管理”的方针，把站场安全保卫工作融入其中。

根据总站工作安排，2020年元月30日22时许，总站副站长何流同志带领安全稽查科赵勇，分别对东、南、北站夜间停驶班车停放安全和站场消防安全状况进行巡查。通过此次检查情况看，三站夜间值守人员在岗，巡查正常，班车停放有序，无外来人员逗留，暂无站场安全和消防安全隐患。检查中，何站长代表总公司和总站向坚守岗位的工作人员表示慰问，感谢他们的艰苦付出，同时提醒员工要切实履行岗位职责，为我站抗击疫情和安全生产提供有力保障。

（客运总站 刘勇）

抗击疫情 志愿服务一直在前行

很荣幸成为疫情防控突击志愿者服务队中一员，当最新的志愿者值班表下发到我手里时，觉得自己终于能为这次疫情做些力所能及的事了，心里特兴奋。

今天是我在小东街卡点的第一天上岗，和交通系统的同胞单位里二位党员同志编排到一个小组，时间是上午的7:30到12:00，职责是：与社区，物业工作人员一起查验业主进出通行证，引导宣传抗击疫情相关政策，维持业主在规定的时间内出行的秩序，今天是业主外出购物的日子，进出人员，车辆比昨天多，复工单位人员凭单位介绍信和工作证

出入，业主两天每户出行一人。查验工作很顺利，通行人员，各业主都很配合，大部分人都非常理解和支持我们志愿者的工作，一个微笑，一声谢谢，也让我们感到开心。一上午都很冷，站在门口四个半小时，腿很凉很硬，下班回到家里感觉很疲劳。政府有关部门每天都会到现场巡查相关工作和值班情况，同样辛苦。

身处在抗疫防疫第一线时，深刻地感受到这场千年不遇的灾难正考验着我们的善良与丑恶，正义与罪恶。有的人选择了牺牲自己的生命，把活着的机会和权利留给了别人；有的人把防控疫情当做自己的责任和使命，有的人却把自己漠不关心的沉默当做是自作聪明的选择；有的人用自己微弱的力量唤醒人们沉睡的愚昧，有的人却用公权和公信的力量贩卖人民和国家的利益；有的人从我做起践行着大爱无疆的誓言和尊重科学的标准，有的人却胆大妄为截留爱心传递污蔑科学；有的人爱国爱党、爱民爱岗默默奉献着；有的人却制造谣言并不断传播，唯恐天下不乱……希望春天里的暖阳能驱赶冠状病毒肺炎的阴影，还我们一个健康幸福的春天。

（客运总站 朱丽）

客运总站组织观看六安交通“战”疫专场直播

为进一步贯彻落实习近平总书记关于全面提高依法防控、依法治理能力，切实做好防范工作，3月11日上午9:55分，汽车客运总站组织全体员工观看六安交通“战”疫专场直播，确保做好疫情防控和复工复产两不误，为六安人的交通“战”疫故事点赞。

本次线上学习，有效营造了打赢疫情防控狙击战的良好环境，为全力抓好疫情防控，全面复工复产奠定了良好基础。

(客运总站 刘玲玲)

全面推行扫码登记 确保安全出行

为尽快回复正常生产生活秩序，保障经济社会稳定有序运转，根据市防控指挥部要求，自2月21日起，客运南站恢复金寨、霍山、霍邱、舒城四条线路，为市民出行提供安全便捷的出行服务。运行中，所有营运车辆严格执行驾驶员安全防护、车辆消毒、乘客体温检测、扫码“六安市公共交通乘车实名登记系统”进行身份信息核查登记，对于老年人或者没有智能手机的乘客乘车时，南站工作人员会在驻站民警的配合下，在乘客登记簿上手动填写乘客信息，确保做到一客一登记。

扫码乘车登记系统的启用，不仅可以确保乘客信息可查询可追溯，更能大大缩短乘客信息登记时间，同时还可以有效阻断传染途径，使旅客乘车更安全、更便捷、更高效。

(客运总站 刘玲玲)

商贸公司做好疫情防控工作守牢疫情防线

自2020年春节以来，面对突如其来的疫情，商贸公司按照总公司党委的相关要求，履行责任，强化宣传，严格防控值班值守等各项工作，为复工复产做好充分准备。

合理安排值班值守人员，督促客运东、南站门面房，商贸市场商户进行自我防护，帮助商户提高疫情防控认识，要求全面佩戴口罩，防止人传人。

购置84消毒液，分发到东站、南站及办公区域卫生保洁员手中，

按一定的配比在保洁范围内定期用喷壶进行喷洒消毒作业，营造卫生环境。

参加总公司党委成立的突击志愿者服务队，先后六人次投入到社区疫情防控卡点，做好住宅小区“六个一”封闭管理工作。

倡议向武汉疫区捐款献爱心活动，七人次共计捐款 220 元。

截至目前，全司员工及管理的商铺租户无一例感染新冠肺炎。

由于我司所管理的市场、商铺大都比邻客运总站，随着客运总站的逐步恢复班车班次，我司将进一步加大巡查力度，做好所管理的市场、商铺的疫情防控，及水、电、煤气罐安全使用工作，为总公司客运主业的开展营造良好氛围。

（商贸公司 施华勤）

快讯 1：为防止疫情蔓延，做好自我防护，修理厂支部支委进行轮班值守，要求其他人员一律呆在家中，不要出门，切实做好自我防护，保持通讯畅通！

（修理厂）

快讯 2：针对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，一客分公司总支严格依照上级各部门和总公司下发通知，迅速落实积极应对。将疫情作为命令，将防控作为责任。各部门每日以信息、电话等形式转发告知最新文件；逐台车辆警示要求停运，并通过 GPS 平台严密监控所属车辆；严格落实值班值守制度，减少值班人员，每日留一名班子成员留守办公区；要求全司职工增强自我防护意识，减少外出；通过微信群号召本单位党员干部职工积极向武汉市慈善总会新型冠状病毒防控专项基金捐款，目前全司党员干部职工自发捐款共计 866 元，为抗击疫情

奉献微薄之力。

(一客)